Co se nestihlo, aneb pro¢ svaz idealu okruhu neni
distributivni

Zvolme okruh Clz,y]. To je podle Gaussovy véty z prosemindie UFD, ale nen{
to OIHI. Uvazme nésledujici idedly Iy = (x), Is = (y), I3 = (z +y). Potom jisté

x+yE I3 = (Il-I-IQ)ﬂIg
Podle distributivniho zakona mé platit
z+ye (LinIs)+ (12N I3).

Ptitom ale I} N I3 obsahuje pravé vSechny polynomy délitelné =z a = + y, tedy
(protoze Clz,y] je UFD) je to idedl (z(z + y)). Podobné Ir N I3 = (y(x + y)).
Tedy mé platit

r+y=z(x+yp+yl@+y)g=(zp+yq)(z+y)

pro néjaké polynomy p, ¢ € C[xz,y]. Ale pak by muselo byt zp + yq = 1, pficemz
polynom nalevo ma absolutni ¢len vzdy roven nule, spor.



